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100 ευρωπαϊκές γεωγραφικές ενδείξεις θα
προστατεύονται στην κινεζική αγορά
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Στις 2 Ιουνίου στις Βρυξέλλες, η ΕΕ και η Κίνα συμφώνησαν επίσημα να δημοσιεύσουν μια λίστα με 200

ευρωπαϊκές και κινεζικές γεωγραφικές ενδείξεις – 100 από κάθε πλευρά – των οποίων η προστασία θα

διασφαλιστεί μέσω μιας διμερής συμφωνίας που αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2017. Οι βουλγαρικές

γεωγραφικές ενδείξεις δεν περιλαμβάνονται στη λίστα των 100 προϊόντων της ΕΕ, παρόλο που το Κέντρο

Προώθησης της Γεωργικής Συνεργασίας μεταξύ Κίνας και Χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης έχει

έδρα τη Βουλγαρία. Η χώρα μας είναι επίσης υπεύθυνη για τη διαχείριση και τον συντονισμό του Κέντρου, το

οποίο αποτελεί μια πλατφόρμα, σε διμερή και πολυμερή βάση, για την προώθηση επαφών και επιχειρηματικής

αλληλεπίδρασης μεταξύ εταιρειών, οργανισμών και ενώσεων από την Κίνα και τις 16 χώρες της ΚΑΕ.
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Οι γεωγραφικές ενδείξεις αποτελούν μια από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της ευρωπαϊκής γεωργίας — πάνω από

3.300 ονόματα της ΕΕ έχουν καταχωριστεί. Περαιτέρω 1.250 ονόματα προϊόντων από έξω από την ΕΕ

προστατεύονται επίσης στην Ένωση, κυρίως χάρη σε διμερείς συμφωνίες όπως αυτή με την Κίνα. Η αγορά για

προϊόντα με γεωγραφική ένδειξη της ΕΕ αξίζει περίπου 54,3 δισεκατομμύρια ευρώ. Αυτά τα προϊόντα

αντιπροσωπεύουν το 15 % των εξαγωγών τροφίμων και ποτών της ΕΕ.

Η δημοσίευση μιας λίστας γεωγραφικών ενδείξεων ξεκινά τη διαδικασία προστασίας των καταχωρισμένων

προϊόντων από μίμηση και σφετερισμό και αναμένεται να οδηγήσει σε αμοιβαία οφέλη στο εμπόριο και σε

καλύτερη ενημέρωση των καταναλωτών, καθώς και σε αυξημένη ζήτηση για προϊόντα υψηλής ποιότητας και στις

δύο χώρες.

Η λίστα των προϊόντων της ΕΕ που θα προστατευτούν στην Κίνα περιλαμβάνει μπύρα (Bayerisches Bier), τυριά

(Φέτα, Queso Manchego, Gorgonzola), αφρώδη κρασί (Champagne) και βότκα (Polska Wódka), ενώ ανάμεσα

στα κινεζικά προϊόντα που επιδιώκουν να αποκτήσουν καθεστώς γεωγραφικής ένδειξης στην ΕΕ είναι μήλα

(Yantai Ping Guo), τσάι γιασεμιού (Hengxian Mo Li Hua Cha), ρύζι (Panjin Da Mi) και μάνγκο (Baise Mang Guo).

Η δημοσίευση αυτών των λιστών είναι μέρος της τυπικής διαδικασίας και σηματοδοτεί την έναρξη μιας περιόδου

κατά την οποία τα ενδιαφερόμενα μέρη μπορούν να υποβάλουν τις παρατηρήσεις τους.

Η κινεζική αγορά προϊόντων τροφίμων και ποτών είναι μια από τις μεγαλύτερες στον κόσμο και μεγαλώνει κάθε

χρόνο χάρη σε μια συνεχώς διευρυνόμενη μεσαία τάξη με γεύση για ευρωπαϊκά τρόφιμα και ποτά, συχνά ως

αποτέλεσμα των διεθνών ταξιδιών. Η Κίνα έχει τη δική της πλούσια παράδοση όσον αφορά τις γεωγραφικές

ενδείξεις, πολλές από τις οποίες είναι ακόμη άγνωστες στους ευρωπαϊκούς καταναλωτές, αλλά θα πρέπει να

γίνουν πιο προσιτές χάρη στη συμφωνία.

Ο Ευρωπαίος Επίτροπος Γεωργίας Φιλ Χόγκαν δήλωσε στη συνάντηση: „Τα προϊόντα με προστατευόμενη

γεωγραφική ένδειξη στην ΕΕ είναι μια πραγματική επιτυχία. Οι πωλήσεις τους σε όλο τον κόσμο συνεχίζουν να

αυξάνονται. Οι καταναλωτές σε όλο τον κόσμο εμπιστεύονται το σύστημα ταξινόμησης των γεωγραφικών

ενδείξεων μας. Αυτό σημαίνει ότι εμπιστεύονται την προέλευση και την ποιότητα

των προϊόντων και είναι πρόθυμοι να πληρώσουν υψηλότερη τιμή για αυτά και έτσι ένα ασφάλιστρο για τον

παραγωγό. Η στενή συνεργασία με τους εμπορικούς μας εταίρους σε όλο τον κόσμο, όπως η Κίνα, βοηθά στην

ανάπτυξη ισχυρότερων εμπορικών δεσμών μεταξύ ομοϊδεατών εταίρων και ωφελεί τόσο τους αγρότες και τις

αγροτικές οικονομίες μας όσο και τους καταναλωτές και στις δύο πλευρές της συμφωνίας.“

Η συνεργασία μεταξύ ΕΕ και Κίνας για τις γεωγραφικές ενδείξεις ξεκίνησε πριν από περισσότερα από 10 χρόνια

και οδήγησε στην προστασία 10 προϊόντων και στις δύο χώρες σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία τους.

Βασιζόμενοι σε αυτήν την αρχική συνεργασία, το 2010 η ΕΕ και η Κίνα ξεκίνησαν διαπραγματεύσεις για μια

διμερή συμφωνία για συνεργασία και προστασία γεωγραφικών ενδείξεων. Το πρώτο στάδιο αυτής της
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διαδικασίας είναι η δημοσίευση δύο λιστών με 100 προϊόντα από κάθε πλευρά, τα οποία η άλλη πλευρά θα

προστατεύσει στην επικράτειά της μόλις η συμφωνία τέρει σε ισχύ.

Τα ενδιαφερόμενα μέρη έχουν τώρα δύο μήνες για να υποβάλουν τις παρατηρήσεις τους για τα επιλεγμένα

προϊόντα και, εάν είναι απαραίτητο, να ειδοποιήσουν τις ευρωπαϊκές και κινεζικές αρχές για τυχόν πιθανά

προβλήματα.

Λίστα Ευρωπαϊκών Γεωγραφικών Ενδείξεων

Λίστα Κινεζικών Γεωγραφικών Ενδείξεων

https://ec.europa.eu/agriculture/sites/agriculture/files/newsroom/2017-06-02-gis.pdf
https://ec.europa.eu/agriculture/sites/agriculture/files/newsroom/2017-06-02-notice-pub.pdf

